



千方百计引项目 上下联动抓投资

通山获得上半年全市项目建设综合考评第二名

○通讯员 徐世聪 胡佳乐



19日下午,从全市经济形势分析暨项目建设工作视频会议上传来好消息,通山县以95.36的总分,获得县市区项目建设综合考评第二名。

据悉,此次考评中,通山县在招商引资实际到资额、项目投产、入规、储备等方面,表现出体量增长快、底子成色足,含金量高等特点优势,让人眼前一亮。

通山县“八山一水一分田”,低山丘陵的地形不利于连片集中发展工业产业。长期以来,历史基础薄弱、城市发展空间不足等瓶颈阻碍了县域经济发展,加上新冠肺炎疫情的影响,让县域经济的发展困难重重。面对瓶颈和困境,通山县不等不靠,主动作为,抓住项目建设这个牛鼻子,千方百计争项目争资金促投资,闯出了一条逆势突围的发展之路。



喜看稻菽千重浪

又是一年秋收时,农民丰收笑开颜。连日来,通山县南林桥镇渭溪村再生稻种植示范基地里机声隆隆,一派丰收喜人景象。

收割机来回穿梭在稻田之间,不一会儿功夫便载满稻谷前往运粮车处卸粮。

经测算,该县今年再生稻亩产量达1200斤,较去年亩产1000斤每亩增加了近200斤。

图/施仕寨 文/徐微



整合警力资源 着力基层治理

——通山县黄沙公安派出所全力打造“枫桥式公安派出所”

通山县公安局黄沙派出所责任区辖18个行政村(社区)和1个林业场带村,国土面积270平方公里,总人口4.6万人。该镇由3个老乡镇合并组建,东与阳新县毗邻,西北与咸安区交界,其余与县内3个乡镇接壤,由于辖区面积大、人口多,警力少、治安形势复杂,过去盗窃案件多、破案难等困扰基层治理。为迅速扭转这一被动局面,今年来,该所以创建“枫桥式公安派出所”为目标,积极整合警力资源,通过抓重点、攻盲点、堵堵点、盯热点,着力基层综合治理,有力促进了当地社会治安形势不断好转。据统计,今年元至7月共立刑事案件21起、比去年同期30起下降30%,其中立盗窃案件11起,与去年同期21起相比下降47.6%;受理治安案件49起、比去年同期62起下降21%。

抓重点,多元化强化矛盾排查化解。县公安局去年11月推行“一村一辅警”警务模式以来,该所把践行“枫桥”经验、排查化解矛盾纠纷作为重点工作来抓,充分发挥驻村辅警人熟地熟情况熟的优势,要求驻村辅警切实履行好矛盾纠纷调解员职责,结合接处警、入户走访、巡逻巡查等方式深入排查矛盾纠纷,及时会同镇直相关部门开展调处工作。其做法是:一般矛盾纠纷由驻村辅警先行配合村“两委”干部进行调解,调处不成的及时报告镇公安派出所,再由镇公安派出所立即报告镇政府办并配合做好调处工作。今年来,先后排查出各类矛盾纠纷80起,调处80起,调处成功率100%。特别是妥善处置“罗、兰两姓修建河堤阻塞河道纠纷”“窦、乐两姓祖坟归属争议纠纷”等4起群体性事件,4起非正常死亡事件,有效维护了辖区社会

大局持续平稳,多次受到黄沙铺镇党委、政府和当地群众的好评。

攻盲点,多方位强化重点人员管理。过去重点人员管理是社会治安综合治理的“盲点”。今年来,该所积极回应群众关切,由“事后列管”转向“事前发现”,全力加强对易肇事肇祸精神障碍患者等重点人的管控工作。

加强易肇事肇祸精神障碍患者管控。该所组织驻村辅警主动摸排尚未列管、但有肇事肇祸倾向的疑似精神障碍患者,积极劝导家属打消顾虑,及时送医就医,消除治安隐患,先后送治易肇事肇祸精神障碍患者7人,其中尚未列管的有3人。

加强禁毒工作。该所持续联合教育部门开展禁毒知识宣传,向全镇广大师生普及毒品的危害性。同时,依托镇中心戒毒社区,对辖区内在册吸毒人员进行规范化建档管理,依托驻村辅警动态掌握吸毒人员活动情况,分片区、定人员落实包保责任,做到定期回访定期尿检,严格落实社康社戒人员管控措施。

加强刑满释放等人员管理。充分发挥驻村辅警工作优势,动态掌握刑满释放人员思想动态和行为动向,稳步推进“法轮功”等邪教组织人员教育转化工作。今年来,新列刑满释放重点人9人,申报解脱邪教组织人员24人,做到底数清、情况明、不漏管、不失控。

堵堵点,多措施强化治安巡逻防控。为攻克盗窃案居高不下的这个“堵点”,该所认真研判此类案件的发案特点,整合警力资源,合理制定巡逻计划,不断提高见警率。

注重民警设卡盘查。该所安排民警

侧重在重要交通干线、路口和重点区域、地段设卡排查,把好社会治安“第一关”;晚上,所民警驾驶警车在辖区内重点路段进行巡逻,对可疑人员和车辆进行盘查、检查。

注重辅警巡逻巡查。该所组织驻村辅警开展立体化巡逻防控。在白天,各驻村辅警在本村开展不间断巡逻,以维护校园安全为重点,宣传治安防范知识;在晚上,将18名驻村辅警按地域划分为5个巡逻小组,每个小组3至5人,选任政治素质高、综合能力强的辅警为组长,以小组为单位集中开展夜间联合巡逻,确保每名辅警每周夜间巡逻不少于两次。同时,该所针对盗窃案件在不同时期的发案特点,适时调整巡逻时间,平时巡逻时间段在当晚10时至次日凌晨1时左右,但在岁末年初,将辅警夜间巡逻时段调整为凌晨2时至4时,以确保“精准巡逻、高效巡逻”。

注重警医联动处置。该所与镇卫生院密切合作联动,发生伤人案件,及时联系镇卫生院同步到场。开展先行救治,尽最大努力挽救被害人生命。特别是今年5月21日凌晨2时许,外地刑满释放人员周某和林某在咸安区桂花镇南川村刺伤抢劫女出租车司机张某后,驾驶抢劫的出租车逃窜至黄沙铺镇毛杨村意欲毁尸灭迹。此时,泉塘村辅警王某巡逻下岗回家,当走到毛杨村七里湾时,发现有一男性神色慌张地在一村民家敲门。辅警王某上前查问,此人说要报警,同时发现有一女性受伤倒在垃圾桶边。辅警王某立马上前询问,并联系毛杨村辅警阮某赶到现场一起将敲门的男性先行控制、保护好现场。接报告后,该所在

当即向县公安局指挥中心报告、请求警力支援的同时,立即组织警力赶赴现场,并同步联系镇卫生院派人对女性被害人先行救治。经盘问确认,敲门的男性为犯罪嫌疑人林某,受伤的女性为出租车司机张某(张某被犯罪嫌疑人持刀捅伤食管、气管和左肩,全身鲜血淋漓,生命危在旦夕),另一犯罪嫌疑人周某驾驶出租车逃窜。在短暂研判案情后,该所迅速安排警力对犯罪嫌疑人周某展开追捕。后来,在县公安局指挥下,当日7时许抓获犯罪嫌疑人周某。被害人张某因镇卫生院先行救治得当,生命得以挽救;驻村辅警王某、阮某处置警情及时,为快速侦破该案赢得了先机。

盯热点,多形式强化平战结合培训。近年来,公安队伍如何正风肃纪、提升战斗力问题一直是社会关注的“热点”。该所把强化正风肃纪教育、提高驻村辅警综合素质作为重要抓手,通过加强软、硬件建设,狠抓教育训练,有效提升辅警战斗力。

配齐装备。争取县公安局、镇党委政府重视支持,为每一名辅警配备警用摩托车、头盔和单警装备。常抓培训。合理制定驻村辅警学习训练计划,每月组织为期一天的辅警业务技能培训会议,上午进行纪律作风教育、法律法规、执法规范和矛盾纠纷调处等业务理论学习,下午开展队列、警容警姿、模拟场景处置等警务技能培训,以全方位增强驻村辅警的纪律意识和履职能力。跟班轮训。每周轮流安排3名驻村辅警来所跟班学习,让驻村辅警不断熟悉派出所业务和学习处置警情经验,进一步提升驻村辅警整体素质和工作效能。

通山县委

党建工作做到“四贴近”

本报讯 通讯员张远杰、焦三华报道:通山县委机关选派19名干部与76户贫困户结对帮扶,解决了这些贫困户生活上、生产上的燃眉之急。又筹措资金170万元,为驻点村扩修公路、整修险塘、新建文化中心等基础设施建设,深受单位和群众赞扬。这是通山县委干部“四贴近”服务群众的一个缩影。

今年来,通山县委为开拓新时期的工作,按照“委员在哪里,工作延伸到哪里,党的工作就做到哪里”的原则,着力构建学习型、落实型、创新型、和谐型基层党组织,形成了党建工作、政协委员、驻村点工作相互促进的良性局面。

通山县委按照党建贴近实际、贴近委员、贴近基层、贴近群众“四贴近”方针,使党建工作有部署、有目标、有措施。党员与党员之间坚持开展争先创优活动,发动全体党员干部实行百分竞赛制,有效调动了基层党支部一线党员的积极性。截至目前,全体党员干部帮扶困难群众460户,提供就业岗位上干个,发挥了党员干部模范带头作用。

通山检察院

开展暑期儿童关爱活动

本报讯 通讯员阚丽莎报道:日前,通山县人民检察院通过游戏互动、教育讲座、观看视频等一系列活动形式积极组织检察小区的儿童,开展暑期儿童关爱活动,切实提高孩子们防溺水安全意识和自救能力,防范意外事故发生,守护儿童身心健康。

据悉,通山县检察院开展此次暑期儿童关爱活动旨在丰富儿童暑期生活,帮助儿童度过一个有意义、有收获,充满安全感和幸福感的假期;也是进一步落实县妇联、县关工委等11家单位联合开展的“守护童年·牵手共成长”暑期儿童关爱暨安全教育活动,增强孩子们的安全意识,远离危险;同时,呼吁家长履行好监护责任,共同为儿童安全健康成长保驾护航。

接下来,通山县检察院将依托院妇委会、“超姐工作室”、青年干警成长工程等平台组织开展更加丰富、有意义的关爱儿童活动,让更多的温暖相伴广大儿童安全健康成长。

通山交通运输局

克服“考验”备战“国评”

本报讯 通讯员阮志刚报道:五一一度的全国干线公路养护管理评价即将开始,为切实做好迎“国评”工作,进一步提升通山公路路况水平,通山县交通运输局克服高温天气影响,抢抓工期,紧锣密鼓推进106国道中修工程。

106国道在该县境内路段共86.313公里,是该县路网主动脉之一,交通流量大、重载车辆多。此次中修将对全线坑槽、破裂、破损等病害路面集中进行铣刨、挖补,预计修补面积达5万平方米。为降低工程施工对群众出行造成的不便,县公路局组织工程、养护、路政、安全等方面精兵强将,在确保质量、安全的前提下,克服高温“考验”,昼夜奋战,全力加快施工进度。开工一周来,施工难度最大的绕城路等重点路段已经完成铣刨、修补,施工队伍正往洪港方向纵深推进,预计8月底前可以全部完工。

据悉,县交通运输局还在整体推进交通厕所标准化改造、路域环境整治等工作,推动全县国省干线公路路况水平、养护管理规范化和综合服务水平进一步提升,力求把迎“国评”工作转化为群众看得见的实效,更好地服务公众便捷出行、服务经济社会发展。

高温下的水管维修工

○通讯员 聂莹颖 王贤波

高温天气,人们都想寻觅一份清凉,缓解酷暑中的燥热和疲惫。然而,在酷暑烈日下,有这样一群人,他们头顶烈日挥汗如雨,用辛勤汗水保障着城市的正常用水。

19日早上,在犀港路段路旁,一个约2米深的土坑里面露出一截破裂的混凝土水管,几名工人正在坑里用铁管焊接老化的水管。

县自来水公司总经理方彬彬告诉笔者:“昨天晚上12点多发现后,我们早上6点多就请挖机把管道全部开挖,预计中午11点就能把它抢修好,为了不停水,我们是带水作业,方便群众用水。”

带水作业给抢修工作带来了一定难度,但为了在高温天气下不影响居民正常用水,县自来水公司抢修管道时多采用了这种方法。30多度的户外,伴随着太阳的炙烤和电焊的温度,管道维修人员身上早已分不清是自来水还是汗水。

方彬彬介绍:“7月到8月中旬期间,我们已经抢修了300多处,因为高温天气的原因,爆管比较频繁,我们每天24小时值守,接警以后第一时间抢修。晚上还有个两人组成的测漏小组,他们每天晚上11点出来巡查管道,跟医生听筒一样,在路上测、听,听到了就定好位,就知道哪些地方漏水。”

在上仇新村,管道维修人员刘子强正在和同事一起抢修进村口的路面水管,这一个多月来,他们每天忙上忙下,很少有休息的时间。

刘子强说:“因为现在用水量大,加上温度比较高,有些年老的管子就容易爆,所以经常需要抢修,几乎没有休息的时间。”

在刘子强和同事的努力下,不到一个小时的时间,上仇新村水管漏水的问题就已经完全解决了。

夏季正是用水高峰,却也是水管破裂损坏的高发期,如不及时处理,将给居民生活带来很大不便。县自来水公司的管道维修工们急市民之所急,为了抢早一秒通水,哪怕是头顶烈日也要在最短的时间内将水管抢修好。